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Beköszöntő.
A Debreczen szerkesztőségében és 

vezetésében a mai nappal változás ál­
lott be Uj emberek állottak sorompóba, 
hogy a debreceni és ha.duvármegyei 
függetlenségi eszmék szolgálatában az 
eszmék és a toll erejével vívják tovább 
azt a harcot, amelynek végső céljául 
ösmerjük : a szabad, független Magyar-
országot-csak a szeméiyekben állott be 
változás, a lap szelleme ezután is az 
lesz ami eddig volt: 48-as független­
ségi. A legmagyarabb, a legfüggetle­
nebb vármegye legmagyarabb közép­
pontjában nem is érvényesülhet más, 
mint a függetlenség egyedül magyar 
politikája.

Ezt akarja követni az uj szerkesz­
tőség, ennek a szolgálatába szegődött 
a mai nappal, amikor a régi zászlót ^ uj 
erővel igyekszik magasra emelni s 
fennen lobogtatni. Az igazságnak erejét 
visszük magunkkal megkezdett utunkra, 
amelyre teljes bizalommal indulunk.

Hisszük, hogy e bizalmunk a nehéz 
utón találkozni fog a közönség szere-

Egyes szám ára 4 fillér.

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Degenfeld dér 2. és 

Horovitz Zsigmond papirüzletében 
Piac-utca 12. — Telefon: 330.

tétével s a találkozásiból megszületik 
az a megértés, amelyet mi a közön­
ségünkkel keresünk.

Meleg szeretet viszi toliunkat min­
denkor, e szeretetünket nem fogja el­
némítani a küzdelmes élet piaci napi 
lármája sem. Szeretet a közönség iránt, 
szeretet a város és annak minden ügye 
iránt. Szeretet és igazságérzet, szó­
kimondó bátorság és becsületérzés ; ezek 
vezetnek majd bennünket és e jelsza­
vak alatt kötelességtudással, törhetetlen 
kitartással igyekszünk szolgálni lapunk 
vezéreszméit politikában, társadalmi kér­
désekben, . városunk és vármegyénk 
ügyeiben* És emikor a Debreczen vezér­
eszméit szolgáljuk, szolgáljuk a közön­
séget mindenben és minden órában.

Változás állott be a Debreczen 
adminisztrációjában is.

A lap nyomását Horovitz Zsigmond 
debreceni nyomdatulajdonos vállalta ma­
gára, mig a kiadóhivatal vezetését 
Fóka Imre látja el, aki a „ Debrece­
nek adminisztrációjában eddig is kiváló 
tevékenységet fejtett ki.

Horovitz Zsigmond ősmert agili­
tása és nyomdájának jóhirneve, vala­
mint Róka Imre eddig volt működése

kellő garanciát nyújt a közönségnek, 
hogy lapunk minden tekintetben ki fogja 
elégíteni a közönség igényeit.

Hőtan n polgármesterek 
Értekezletén.

Tárgyalják a város indítványát.
A jövő hó 12 én tartják meg Temesvá­

ron a városok pnlgármesterei évi rendes 
értekezletüket, amelyen több igen érdekes és 
fontos tárgyban fognak határozatot hozni.

A tárgyak között első helyen szerepel 
Debreczen város indítványa, amely azt cé­
lozza, hogy az Osztrák-Magyar Bank a jel­
zálog kölcsönökre előirányzott kontingensét 
háromszáz millióról ötszáz millióra emelje 
föl. A nagy gazdasági fontosságú kérdés 
már megvitatás tárgya volt a legtöbb vá­
rosban. ....

A temesvári polgármester meghívója 
ma érkezett meg Debreczen város tanácsá­
hoz, amely azt mai ülésén tárgyalta s az 
értekezletre Kovács József polgármester és 
Magoss György dr tiszti főügyészt küldte ki.

Az értekezlet tárgyai között szerepelnek 
Debreczen város ismeretes indítványa, Ko­
lozsvár város indítványa az iránt, hogy az 
állam a katonák által használt laktanyák után

H RABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Ilz utolsó vizló.

A szemét lehunyta, összeráncolta a hom­
lokát, sovány ujjai görcsösen szorpngaták 
a phenendoscop kagylóját. Minden idegével 
hallgatódzott. A szive dobogását figyelte. A 
finom műszer pedig kegyetlen pontossággal 
felelt: insufficient^... a tüdöverÓér billentyűi 
nem műkődnek... incompensatio ...

Letette a kagylót és sápadtan meredt 
maga elé Kovács doktor a fiatal tanár segéd. 
A jóságos öreg professor csöndes szava hang­
zott a fülében :

— Kedves kollégám, ön agyon dolgozza 
magá t. Meglátja baj lesz ebből...

Ezt tudta Kovács doktor. Ha nem is 
tudta, de sejtette. Csak azért is dolgozott. 
Nem is szorgalmas volt már, amit müveit, 
hanem valóságos monománia.

öt esztendő alatt a leghiresebé orvosok 
között emlegették a nevét. Még egy két év 
és egyet emi tanár, a munkáit a legelőkelőbb 
külföldi cégek adták ki s a szakemberek nagy

jövőt jósoltak a fiatal orvosnak. Nagy tehet­
ség . .. éles, kutató elme ...

Kovács doktor sápadtan bámult maga 
elé. Szegényénves, rossz ételek izét érezte és 
a uyomoruhágos diákszobák dohos levegőjét. 
A dühös éhkinok jutottak az eszébe, a ködös 
téli esték, amikor szédülő fejjel rohant haza 
a boncteremtől, hogy otthon egy pislákoló 
lámpánál fogcsikorgatva, dideregve folytassa 
a tanulást.

A lába alatt puha perzsaszőnyeg, a fa 
lakon drága képek, fegyverek, az '‘benfa

ben. Az ausztráliai orvos naiv felfedezése, az 
álom ellenes szérum. Ha volna valami prepa­
rátum, ami pótolja a pihenést.

A természetet nem lehet megcsalni. ..
Hányszor idézte a régi igazságot a be­

tegei előtt! Különben helyes. Hát pihenni fog 
ő is. Elutazik északra, szórakozik, egykét 
hónapig könyvet se vesz a kezébe. A praxisát 
is átadja . . .

Hirtelen szédülés fogta el. A szeme előtt 
szürke fátyolok úsztak, egy pillanatra minden 
hang kihalt körülötte, a torka összeszorult, a

lakon drága képek, fegyverek, az ^ en I homlokára kiverődött a hideg verejték. Rész dohányzódon^ «ivarok. £ év Jom.okáraJ ^ a csengS után - azon-
csengetett volna, bejött az

aonaiiyzuaa/.iaiv,ii ------ ,
alatt megjött mindez. Pedig még most is 
úgy érzi, hogy az agyát majd szétveti valami 
enyelgó energia, a nagyszerű tervek, mély 
búvárkodások még most is sarkalják, minden 
nao eey-egy sikert hozhat.

Csak a szive morzsolódott el őt esztendő 
alatt. Ez nem engedelmeskedik az agyának.

Keményen gondolkozott. Igen ... Igen, 
csak ez kellene. De mért éppen csak ez? 
Gyerekes ábrándok kergették egymást a f_ejé

ur keresi a nagyságos

kető kézzel 
ban mielőtt 
inas :

— Egy idegen 
urat . . •

Már be is lépett a szobába. Az inas ki­
men!, az ajtó zajtalanul becsukódott utána. 
Az idegen megállót! az ajtó közepén. Magas, 
borotvult arcú, csodálatosan szép férfi vOit. 
KeztyQs kezében fényes cilinde , aranyfogan-

ilföldi cégek adták ki s a szaKemperen nagy r -------- ------ -------------- , 1

legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás ékszerüzlet es mahely
Prima brillantok “
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vízvezetéki dijat fizesse meg, Temesvár város 
középitkezéseinek ősmertetése, Zombor város 
polgármesterének indítványa a polgármes­
terek részére vasúti szabadjegy kiadása iránt, 
Sopron város meghívása a legközelebbi 
értekezletre, a városi erdőtisztek kérése, 
hogy biztosítsák őket az államsegélyben való 
részesedésre vonatkozóan, végül az a javas­
lat, hogy az állam a városok segélyét már 
most emelje föl nyolc millió koronára.

Telbisz Károly dr. temesvári polgármes­
ter értesítette még Debreczen város tanácsát, 
hogy az értekezlet után két napos kirándu­
lást rendeznek Resiczára, ahol a vasmüveket 
tekintik meg. A város polgármestere ezen­
kívül bemutatja Temesvár gyári és ipartelepeit 
is. A város maga gondoskodik a vendégek 
legteljesebb és kényelmesebb ellátásáról.

Társadalmi közWnyeh.
„Most is tapasztalható volt, hogy a 

kültelkeken, kertekben, tanyákon lakó 
szegény és elmaradott nép között, amely 
a város lakosságának egy ötöd részét 
teszi, abszolúte is nagyobb volt a fer­
tőző betegségek száma, mint a belterü­
leteken.

Különös veszedelem fenyegette a 
várost a Macsi-uradalomban előfordult 
hagymáz-esetek miatt, mert a város 
nagy része innen szerzi tejszükségletét.“

Ezeket a szavakat olvassuk Deb­
recen város főorvosának a közegészség- 
ügynek 1909-ben volt állapotáról szóló 
jelentésében. E szavak pedig különös 
fontosságot nyernek most, amikor egy 
rettenetes rém fenyegető közeledése hívja 
föl figyelmünket a jelentésben vázolt 
állapotokra. Mert ezek az állapotok ma 
is fönnállanak. Tüdős Kálmán dr fő­
orvos éppen a napokban mondotta, hogy 
a kolera behurcolása esetén nem a bel­
terület lakosságát félti, hanem a külte­
rületét, amely kevesbbé müveit, rosszul 
táplált, túlzsúfolt lakásban szorong, sze­
gény. Vagyis azokat az osztályokat félti, 
amelyeknek minden fölsorolt nyomorú­
ságát a azociá'is bajok okozzák. És e 
megállapít sssl eljutottunk a bajok for-
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rásának helyéhez, de gyógykezelésének 
módjához is.

A szociális bajokat csak szociális 
intézkedések szüntethetik meg. És lát­
juk ma már, hogy a közegészségügynek 
legfőbb kérdése besiklik a szorosan vett 
közegészség!, úgynevezett orvosi kezelés 
köréből és átalakul társadalmi kérdéssé. 
Társadalmi intézkedéseket kívánnak ezek 
a bajok, amelyek azonban sajnos, csak 
ilyenkor kerülnek szóba. De legalább 
ilyenkor kell föltárni azok borzalmassá­
gát, hogy hatást keltsenek ott, ahonnan 
az intézkedéseket, a gyógyítást várjuk.

Túlzsúfolt lakások, tudatlanság, pi­
szok. Ezek a bajoknak kútfőrrásai. Ezek­
nek megszüntetését várja és követeli 
joggal nemcsak*a bajokkal sújtott osz­
tály, hanem az egész társadalom, mert 
ime összefüggésbe kerülhet a legmaga­
sabb rétege e társadalomnak minden más 
osztállyal, ha egyébkor nem, hát most 
amikor a piszokban, a zsúfolt lakásban 
élő tudatlan megtermeli a vésznek azt 
a csiráját, amely azután a társadalom 
többi osztályait fenyegeti.

Debrecen városa, a sokat emlege­
tett civis-város, amely annyi sok kér­
désben járt elől Magyarország városai 
közül, nem tűrheti me g, hogy ilyen szo­
ciális bajok, mint a lakásnyomoruság, a 
tudatlanság szemrehányó pusztító rémek­
ként meredjenek Debrecen város közön­
ségére. Debrecenben nincs lakásszükség, 
a város pedig mindig az iskolák városa 
volt. Ilyen városban nem szabad ős merni 
sem a lakásszükséget, sem a tudatlan­
ság nyavalyáját még akkor sem, ha e 
nyavalyák megöléséhez szükséges fegy­
verek drágák, ha ezek beszerzése a pót­
adót is emelné. A t. kötelességek megér­
tése és teljesítése tehát a veszedelmek 
igazi megelőzése. És a megértés ott fog 
kezdődni, amikor nemcsak a rémes jár­
vány fenyegető kényszere alatt, hanem 
mindig és állandóan é! a törekvés, hogy 
a szociális kötelességeket teljesíteni kell 
s azok a napirendről le nem kerülnek.

Hz ország tűzoltó
tisztjei Debrecenben.

Díszközgyűlés és gyakorlat.
Debrecen városát tegnap az ország 

minden részéből fölkeresték a tüzoltó- 
testületek tisztjei, hogy évi rendes köz­
gyűlésüket megtartsák.

A város közönsége meleg barátság­
gal, magyaros vendégsze/eteltel fogadta 
vendégeit, akik bizonyára a legkedvesebb 
emlékekkel távoztak Debrecenből. A deb­
receni tűzoltóság e látogatás alkalmával 
gyakorlatot mutatott be, amellyel a szak­
értők legteljesebb elösmerését érdemelte 
meg és bebizonyította, hogy az ország 
egyik legjobb tűzoltósága.

A tűzoltó tisztek gyűléséről a kö­
vetkező tudósítás számol be:
Az országos gyűlés.

Vasárnap délelőtt kilenc órakor tartolta 
meg évi rendes közgyűlését a Magyar tűz­
oltó tisztek országos egyesülete. — A gyűlés, 
amelyen nyolcvan tűzoltó-egyesület titkárának 
képviselete jelent meg, a városháza nagyter­
mében folyt le s azon részt vettek Kovács 
József polgármester és a városi tanács 
tagjai is.

A gyűlést Marinovics Imre mív. iog- 
ügyi főtanácsos nyitotta meg szép beszéddel. 
Hangoztatta a tűzoltóság fontosságát. Sajnos, 
nem részesül kellő méltánylásban s elhanya­
golt állapotban is van s az ediig volt hala­
dás is csak egyes önfeláldozó emberek buz­
galmának köszönhető. Szükséges a tűzrendé­
szet! törvény megalkotása. Szeretettel köszönti 
a legnagyobb magyar város hatóságát, pol­
gármesterét s a vendégeket.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
Kovács József polgármester üdvözölte a ven­
dégeket, akiknek hivatása, hogy önfeláldozó 
lelkesedéssel nemes célt szolgáljanak. Kéri a 
vendégeket, érezzék jól magukat.

Marinovich I.nre dr. előadást tartott az 
uj rendészeti törvényről. Janicsek Andor és 
Blasnek Hugó fölolvasásait, amelyek az idő 
előrehaladottsága miatt elmaradtak, ki fogják 
nyomatni és szétosztani.

Lukács Gyula egyesületi főtitkár, a Tűz­
rendészet szerkesztője főiolvasta a múlt évről
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tyus sétabot, az arcára puha árnyékokat ve­
tett a lámpafény. Egész könnyedén meg­
hajlott és mosolyogva nyújtotta oda a 
kezét: Nem jelentem be magam . . . Nem 
is szoktam, önt különösen megtisztelem, hogy 
ilyen modern külsőben látogatom meg . . . 
Persze, nekünk van némi közünk egy­
máshoz . . . Doktor Halál vagyok. Én is 
gyógyítok, — csakhogy biztosabban, mint 
önök . . .

Kovács doktor végigdőlt a nagy bőrka- 
rosszékben. Ahogy az idegen sötéten csillogó 
szemébe nézett, úgy érezte, mintha valami 
mély ösvény nyílnék meg előtte. Az idegen 
ezüstcsipkés, hófehér zsebkendőt vett elő a 
szivarzsebéből. Olyant, mint egy kis szem 
fedő. Gyöngéd és mégis súlyos tubaruzsaillat 
szállott belőle, mint a kis halottak koszorú­
jából. —Remélem, kedves doktor, - kezdte 
— hogy ön kellőképpen méltányolja a látoga­
tásomat. Mondom, ezt igen ritkán szoktam 
megtenni.

Felpattantotta hirtelen arany kronomé­
terét.— Nincs sok időm, tizenegy és fél perc 
múlva itt a szomszédban kell lennem . . . 
egy kis leány . . . borzasztó szegény embe­
rek, képzelheti, milyen nyomorszagu a rongyos 
kis lakásuk . . . Nem szerelem a szegény 
halottakot. A pompás, nagy gyászmenetek és

impozáns temetések kellenek nekem. Akkor 
ünnepelnek engem.

Felvett egy cigarettát, rágyújtott és 
elegáns mozdulattal elkergetve a füstöt, foly­
tatta ön azt is tudja, hogy az ideje lejárt. 
A szive . . .

Kovács doktor előrehajolt. Reszkető kéz­
zel végigsimitotta a homlokát és rekedten 
kiáltott közbe :

— Tévedés! Ez a legnagyobb tévedés 
volna! Szó sincs róla, a szivbillentyütágulás 
meglehetősen kifejlődött már, de kellő pihe­
néssel . . . kellő pihenés mellett ez nem le-
tál is. Tej, diuretin, mgfelelő kezelés..........A
zsigereim rendben vannak, a máj, a vese 
mind kifogástalanul működlek és a tüdő 
ben nincs semmi kórtünet. ElMhelek még 
évekig.

Az idegen csöndesen ingatta a fejét. A 
lehellete hideg volt és dermesztő, Kovács dok­
tor ősszehorzongott tőle.

ön tudja, hogy ez nem igaz, — szólt 
komolyan ée a hangja kongott, mintha mély­
ségből jönne. — Vagy a hires orvos mon­
dana ilyen aaiv dolgokat ? Nem. Egy napja 
sincs hátra. Azért jöttem most. Annyi időt 
akarok adni önnek, hogy röviden intézked- 
hessék a legsürgősebb ügyeiben .. .

_____Az orvos összeharapta az ajkait. A

Hamburg Salamonné ‘"“-"W"

szemében fellobbant a különös lázongó, külö­
nös fény, mint régen a küzköeések idején.

— Helyes — mondotta keményen. — Én 
elmegyek. De a magam akaratából. Azért, 
mert elég volt ittt mindenből. Elég volt a 
kínlódásból, a jólétből,mindenből elég jóllak­
tam az élettel. Elmegyek, mert én akarom.

Kihúzott egy kis asztalfiókot és kivett 
egy vékony fiolát. Átlátszó folyadék volt 
benne, olyan mint a viz. Be'etöltötte a po­
hárba és körülnézett. A sarokba állott a korsó. 
Nem tudott érte menni. Az idegen udvariasan 
segédkezett. Éles tekintette! figyel'e, amig az 
utolsó korty is lecsúszott a torkán, akkor 
elmosolyodott: - lg - is jó . . .

Kovács doktor végignyu’t a pam'agon. 
A halál felemelkedett, megigazította a fejét 
és végigsimogitta az arcát. E'től a sirnoga- 
tástól megnyúltak a vonásai, a szemhéja 
áttetsző lett és merev, mint a jég.

Akkor felvette a cilinderét, visszatekintett 
még egy pillanatra, azután nesztelenül eltűnt, 
elsimult, mint az álom .. .

Este mikor az inasa csaugyan bejött, 
holan találta Kovács doktort. A teste hideg 
volt már, az arca viaszos. Előtte hevert mor­
fium fiola. És soha senki sem tudta meg, 
milyen csodálatos volt az ő utolsó víziója.

 Kő ha imp.

Debpecen, Hatvan-utca 8.
KmLT" utazó bőrönd u kofMzt
Kész kofferek raktáron kaphatók a leplcsM 
árak mellett. M* Javításokat elfogad. Hl



tJÓÓ jelentést, amelyet a költségvetéssel 
Vfszteieíbeli tagokká megválasztották :

Könyvel Tólh Mihály tanácsnokot és Publig

e,"6ÄcSk“ 't'kKM i,ép
beszéde rekesztette be.

A vendégek.
A vendégek névsora a kővetkező : Ma- 

•-nvirh Imre dr., Schummer Kabos, Blasnek Ä mB Antal, Kohler Livin Walaey 
Fprenc dr., Kovács Sándor, Korányi Márton, Cosítonyí Ernő, Doulrain Ernő, TáUyay Jó. 
2 Siezák Endre Kossuihfalváról, Gregoro- 

László Tótprónáról, Vermes Béla és 
Peitovszky József Szabadkáról, Bállá Mihály 
Kassáról, Tóth Károly és ifj Tó;h Károly 
czőrecről, Zannbauer Ágoston Újvidékről, 
Rostás Géza Pécsről, Füzesséry Pál és Klau 
ser Emil Varannóról, Buzáky Gyula Aradról, 
Demidor Ignác Nagykárolyból és még igen 
sokan.
A közlakoma.

Délben egy órakor az Angol Király, 
níben ebéd volt, amelyen a város tanácsá­
nak tagjai is részt veitek. Több felköszöntő 
is hangzott el. Marinovich alelnök Debreczen 
varos közönségét, tanácsát, az önkéntes tűz. 
Oltó testületet és Pubiig Ernő főparancsnokot 
éltette. Könyves Tóth Mihály dr a tanács ne­
vében a tűzoltókat s a város vendégeit kö­
szöntötte föl. Zambauer Ágoston nagy derült 
séget keltó humoros fölköszöntőt mondott. 
Beszéltek még Lukács Gyula és többen.

Ebéd után több a külföldön, bányákban 
hasznait mentő készüléket mutattak be.

A gyakorlat
A diszgyakorlatot délután négy órakor 

tartották img Szikszay Gyula főparanncsck 
jelzésére Publig Errő vezénylete alatt, a 
feltevés az volt, hogy a színház ég. öt perc 
alatt megérkezett a tűzoltóság és megkezdte 
a tüztámadast.

A gyakorlat gyönyörűen sikerült. A le­
génység ni hány pillanat alatt megkezdte a 
munkál. Hatalmas vizsugarak töveitek a szín­
ház épületére, amelyre a gőzfecskendő 32 
méteres sugarakban valóságos záport bocsá­
tott. Viz bőven volt. Bemutatták még a Mát- 
ray-féle sugárcsövet és a Minimax készü 
leket.

A megjelent közönség és a vendégtüz- 
oltók a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
a pompásán sikerült gyakorlatról, amely egy 
óra hosszáig tartott. A gyakorlat után meg­
éljenezték Puplig Ernő tőparancsnokot. A 
tfiztámadásná! megjelentek a mentők is.

A gyakorlat uián megtekintették a tűz­
oltó őrianyái, a fölszereléseket, a lovakat és 
helyiségeket, ahol a vendégeket a tőparancs­
nok megvendégelte. Felköszöntőt mondtak 
m Blasnek Hugó, Rostás István főkapitány, 
Publig Ernő, Zambauer Gusztáv, Rosskovitz 
Artur, K. Tóth Mihály dr, Mátray Antal, 
Berkó János és meg többen.

A vendégek nagy része még az esti 
és éjjeli vonatokkal utazlak el és legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki a látottak fölött. 
Többen itt maradtak, akik ma megtekintették 
* város nevezességeit is.

kezéről s azóta Czakó ádáz gyűlölettel visel­
tetett Marsi iránt. Napirenden voltak a vesze­
kedések s a két haragos szomszéd nem egy* 
szer ökölre is ment.

, Vasárnap este is, amint Czakó Elek 
Marsi tanyája előtt haladt el, Összekaptak s 
annyira ment a szóharc, hogy végül vere­
kedni kezdtek. Marsi a földre teperte Czakót 
és alaposan eldöngette, de ez ennek dacára 
sem hagyott föl a szidalmakkal és káromolta 
Marsit.

A nagy lármára jött elő a tanyai ház­
ból Matsi 18 éves fia Marsi Lajos, aki látva 
a verekedést, apjának segítségére sietett. 
Majd hirtelen berohant a lakásba, kihozta 
apja revolverét s azzal Czakóra lőtt. A golyó 
oly szerencsétlenül találta Czakót, hogy az 
holtan bukott el. A golyó a mellét találta, 
szívéi, tüdejét járta át.

A püspökladányi járásbíróság azonnal 
letartóztatta a gyilkost és telelonon értesi. 
tette a debreceni kir. ügyészséget, amely 
elrendelte Czakó holttestének felboncolását.

A helyszíni szemlét és a boncolást ma 
tartották meg. A gyilkost Leszállították a 
debreczeni bírósági ügyészség fogházába.

Gyilkosság az apa miatt.
Véres pörlekedés a legelő miatt.
. Véres tragédiával fejeződött be tegnap 
*ét haragos szomszéd pörlekedése egy legelő 
bérlet (miatt.
, Marsi József és Czakó Elek püspök­
ladányi bérlőknek, egymás mellett volt a ta- 
n)‘-uk és a bérretük is. Évekkel ezelőtt Marsi 
v“l“n)i legelőbérlelet ülőit el Czakó Elek

B kolera.
Az első beteg Magyarországon.

Kolerás az uszályhajó szakácsnője.
Pozsonyban véget ért a bakterio­

lógiai vizsgálat és kiderült, hogy a 
. „Regensburg“ szakácsnéja, akit a po- 
I zsonyi állami kórházban kezelnek, amit 

előre sejteni lehetett, ázsiai kolerában 
szenved. Ez azonban még nem jelenti 
a veszedelmet, hiszen Trnka Antónia 
egyetlen kolerás betege Magyarország­
nak.

Ázsiai kolerás a pozsonyi belei.
Pozsonyból jelentik : Trnka Mag­

dolna, a pozsonyi állami kórházban 
fekvő és a „Regensburg“ hajóból ki­
szállított beteg konyhaleány ürülékén 
végzett bakteriológiai vizsgálatot Mergl 
Ödön dr városi tiszti főorvos és Kaiser 
Károly dr belügyminisztériumtól kikül­
dött közegészségügyi felügyelő tegnap 
délben befejezték. A vizsgálat pozitív 
eredménnyel járt és Trnkára nézve 
megállapították a kolera asiáticát.

Riadalom n keleti pályaudvaron.
Ha nincs is Budapesten kolera, de az a ' 

félelem, mely erőt vett Budapest lakosain, 
felér már egy járványnyal. Szombaton és va­
sárnapon Budapesten sok szeszt fogyasztanak 
az emberek, utón u félen találkozhatunk em­
berekkel, akik hánynak vagy részegen össze­
esnek. Ezektől tegnap riadtan menekültek az 
emberek és éppen csak a rendőrségnek és a 
mentőknek köszönhető, kik a nagy "adal°m 
közepette megtartották a józan eszüket és 
hidegvérüket, hogy ma egyes tudósítók Bécs 
nek és a külföldnek nem jelentenek egy se­
reg koleragyanus esetet, melyekről utóbb ki­
derül, hogy részegség! esetek.

Nagy riadalom voit, sőt van a keleti 
pályaudvaron. A 925 ős számú Bécsböl ér­
kező személyvonat 104.761. száinu hannad- 
osztályu szakaszában koleragyanus ünetek 
között megbetegedett Németh Antal nap- 
számos. A gyanús embert bölcs intézkedéssel 
Tatán kiszállították a kocsiból a pályaudvarra.

Hogy ottan mi történt vele és mit állapítottak 
meg róla, azt még nem fedjük.

Budapestre a rendőrségnek értesítés 
ment, hogy a gyanús emberrel egy kocsiban 
volt társaság, még pedig 23 férfi, 5 nő és 8 
gyermek. Ezeket kivették a fertőzőttsza- 
kaszból és elhelyezték más szakaszokban 
a többi utasok között, ami szintén igen bölcs 
intézkedés.

A keleti pályaudvaron a koleravonatot 
már várta a kerületi tiszti orvos, a pálya­
udvari rendőri kirendeltség és a feriőtltnitő- 
intézet emberei.

A vonattal nagy baj volt, a 104 761-es 
számú szakasz volt utasait nem lehetett ha­
marosan megtalálni, úgy kellett a többi 
utasok közül kiszedni őket, a harminchat 
helyett összeszedtek negyvenet. Ezeket dezin* 
ficiáliák.

A többi utas szétment, ezeket nem lehe­
tett visszatartani, ha volt kolera ezen a vo­
naton, akkor viszik szépen szét a városban, 
akiket a gyanús utasok közül ősszefogdostak, 
azokat fertőtlenítették és fertőtlenítenék az 
egész vonatot.

Még egy koleragyanus beteg.
A munka estétől ma reggelig tartott.

A vonatot nem engedték be a pályaudvaron, 
hanem a külső pályán állították meg és dezin- 
ficiálták.

Nagy ijedelmet okozott ma hajnalban a 
grác—budapesti vonalon egy utas, akin uti- 
tarsai koleragyanus tüneteket vettek észre. 
Bécs állomás előtt lehetett a személyvonat, 
amikor egyik harmadosztályú kocsiban rósz- 
szül lett egy utas. Gyomorgöt csőket kapott, 
hányási inger fogta el és pánikszerű félelem 
lepte el a vele egy szakaszban lévő utasokat, 
akik a kalauzt hívták segítségül és a kocsi­
ból szétszaladtak. Véletlenül a vonalon uta­
zott egy fővárosi orvos, aki ápolás alá fogta 
a beteget, átvitte másodosztályú kocsijába, 
ahol orvosi vizsgálatnak vetette alá. Kide­
rült, hogy a betegnél koleráról szó sincs. A 
gyanúba veti ember Kohn Izsák fővárosi 
pincér, aki tüdővészes ember, akinél a vonat 
rázása okozta a górcsőket és koleragyanus 
tüneteket.

A vonat érkezését koleragyanus utassal 
jelezték a keleti pályaudvarra, hová fél 8 
órakor gördült be a gráci vonat. Rendőrök 
szállották meg azt a másodosztályú kocsit, 
melyben a gyanús Kohn Izsák volt és uta­
sait, lehettek vagy tizenöten, feltartóztatták. 
A tiszti orvos azonban konstatálta, hogy 
koleráról szó sem lehet.

Hajduböszörméyy flédehezih.
Hajdúböszörményből jelentik: A város 

egészségügyi bizottsága ma délelőtt Somossy 
Béla polgármester elnöklésével a kolerajár­
vány ügyében gyűlést tartott, amelyen a leg- 
szélesebbkőrü óvóintézkedések megtételét ha­
tározta el. — Az óvintézkedéseket a városi 
orvosok ellenőrzik, kik sorra megvizsgálják 
az udvarokat és házakat és elrendelik a fer­
tőtlenítőszerek beszerzését. A lakosság között 
a koleráról szóló ismertető füzetet osztanak 
szét és a köztisztaságra nézve a legszigorúbb 
határozatokat hozták és az idegeneket szi­
gorúan megfigyelik.

fiz olasz kolera.
Rómából táviratozzák: Az elmúlt 24 

órában Andrijában 1 koleragyanus megbete­
gedés, 1 haláleset, Traniban 1 megbetegedés 
és 3 haláleset, Barleltában 6 megbetegedés 
és 4 haláleset, Monfettában 2 megbetegedés, 
Kanossáhan és Bitonlóban egy-egy megbete­
gedés, Ceiir.olában 2 megbetegedés, Trini- 
tapoiiban 5 megbetegedés, Marguerita di 
Savoyában 5 megbetegedes és 5 haláleset 
történt.

fíajnalba, pajnal
Nőihiszelgális 1

egyébről sens beszel­
nek, mint a napon- 
hai megnyitandó "

------- — Pálmahert! -
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Riadalom Debrecenben.
Ijedtség ok nélkül.

A főkapitány és főorvos
a kolera ellen.

A debreceni pályaudvaron óriási ré­
mültet okozott egy beteg asszony, aki 
a Szatmár felől érkező vonaton utazott 
Debrecenbe. Az asszony hányt, szédült 
s ebből a vele jött utasok azt gyanítot­
ták, hogy kolerás. Értesítették is a rend­
őrséget és orvosokat, akik a szükséges 
intézkedéseket meg is tették. Az orvosi 
vizsgálatnál azonban kiderült, hogy az 
asszony nem a rettenetes betegségben 
szenved, hanem egyszerű gyomorrontás 
okozta rosszullétét.
MenBkülaeh ez utasak.

Vasárnap délelőtt szállt az 1705. sz. 
személyvonatra Szatmáron Jager Virág 
egy 28 - 30 éves munkásnő, aki Buda­
pestre akart utazni.

A zsúfolt kocsiban, ahol tűrhetet­
len nagy meleg volt, Jager Virág egy­
szerre csak szédülni kezdett, majd há­
nyást rohamok fogták el. Az utasok 
látva, hogy Jager Virág rosszul van, azt 
hitték, hogy kolerás. Ijedten menekültek 
tehát a kocsiból a szomszédos fülkébe. 
A félelem oly nagy volt az utasok között, 
hogy sokan leszállottak a közbeeső "ál­
lomásokon.

Jager Virág később egy kissé ma­
gához tért s mire fél tizenkettőkor a 
vonat megérkezett Debreczenbe, már job­
ban érezte magát.

Az asszony itt a Kossuth-szállóban 
nyittatott magának szobát.
Nincs veszedelem.

Délután négy órakor jelentették 
Furkó László rendőrőrsparancsnoknak, 
hogy a szatmári gyorsvonaton egy ko- 
leragyanus beteg érkezett s a Kossuth- 
szállóban vett lakást. Furkó azonal te­
lefonon mondta be a dolgot az ügye­
letes rendőrtisztnek, aki Varga Emil 
doktorral azonnal a Kossuth-szállodába 
sietett.

Az asszonyt még ott találták. — 
Azdnnal elkülönítették s Varga dr ala­
pos vizsgálat után megállapította, hogy 
a koleragyanus esetről szó sincsen, 
csupán gyomorrontásról.

Az esetet azután bejelentették a 
tiszti főorvosnak is, aki tegnap reggel 
szintén megvizsgálta a gyanús beteget, 
aki már teljesen jól érezte magát. A 
főorvos is megállapította, hogy kolerá­
ról nincs szó.
A főirios nyilatkozata.

Tüdős Kálmán dr főorvos a ko­
leragyanus esetre vonatkozóan a kö­
vetkezőket mondta a Debreczen munka­
társa előtt:

— Tegnap délután Szatmárról jövő 
vonaton érkezett egy asszony, aki a 
vonaton rosszul lett. Atnikor megérkez­

tek, azonnal értesítették az esetről a 
rendőrséget, amelynek megkeresésére 
Varga Emil tb főorvos ment ki és ő 
vizsgálta meg a beteg asszonyt, aki 
már akkor a Kossuth-szállóba szállt. 
Varga Emil dr azonnal megállapította, 
hogy az asszony nem kolerabeteg. Já- 
ger Virág - igy hívják a 25 —30 éves 
asszonyt — útközben sok zöld papri­
kát evett, ez hajtotta meg és ettől lett 
rosszul is. Jáger Virág különben m t 
reggel már teljesen jól érezte magát 
és jókedvű is volt. Ma reggel ugyanis 
Varga Emil doktorral együtt én ma­
gam vizsgáltam meg s megállapítottam, 
hogy semmiféle veszedelmes baja nin­
csen. Mégis itt tartottuk ma estig, mi­
után ő maga is beleegyezett. Kijelen­
tem újból, hogy az asszony rosszulléte 
egyáltalán nem vallott koleragyanus be­
tegségre.

! iBtezfeRdések a haléra ellen.
A városi tanács tegnap újból fog­

lalkozott a kolera ellen való védekezés 
kérdésével és Tüdős Kálmán főorvos 
előterjesztésére elrendelte a járvány­
kórháznál szükséges javítási munkák 
teljesítését. Kimondta, hogy a járvány­
kórház udvarán levő régi rossz kút 
helyett - amelynek vize rossz - uj 
méiyforrásu kutat készítsenek, az orvo­
sak és ápo ók szobáját rendbe hozas­
sák. Főihatalmazták a főorvost, hogy a 
szükséges ápoló- és cselédszemélyzet 
szerződtetéséről gondoskodjék, hogy 
azok szükség esetén kéznél legyenek. 
A járvánkórhyázba bevezetik a villa­
mos áramot.

Kimondta még á tanács, hogy az 
emésztőgödrök kitisztítását azonnal el­
rendeli s miután a vtllaikozónak meg­
felelő számú eszközei nincsenek, a vá­
ros maga szerzi be azokat.

Az egyes utcákban levő nyilt ár­
kokat azonnal kitisztittatják s mésztej- 
jel locsolják.

A szükséges tisztasági intézkedé­
seket és utasításokat nemcsak falraga­
szokon teszik közhírré, hanem külön 
kinyomatják és azokat rendőrökkel hor- 
datják szét minden házhoz.
A főkapitány felkivása.

Rostás István főkapitány tegnap 
délután a következő felhívást bocsá­
totta ki:

Tekintettel a fenyegető kolera járvány 
veszélyére, figyelmeztetem a pékeket, cukrá 
szokat, mézeskalécsosokat, cukorka készítőket 
és árusítókat, henteseket és mészárosokat, ven­
déglősöket kávéház tulajdonosokat, szikviz- 
gyárosokat, kercsmárosokat, szállásadókat, 
fűszer-, tej , gyümölcs s egyáltalában az összes 
élelmiszer kereskedőket és kufárokat, hogy az 
élelmiszereket csakis a megengedett anyagokból 
készítsék s úgy úgy a készítésnél, mint a rak­
tározás és darusításoknál az idevonatkozó 
közegészségügyi szabályokat a legnagyobb 
lelkiismerettel, annyival is inkább tartsák be, 
mivel a tapasztalt szabálytal inságok esetén a 
hamisított, illetve megromlott, vagy tisztátalan- 
ság miatt az egészségre ártalmasnak talált 
élelmiszernek elkobozásán, megsemmisítésén, 
avagy lefoglalásán kívül a közegészségügyi

szabályok ellen vétők szigorúan bűntetteim 
fognak és ismétlődés esetén ellenük a leg­
magasabb büntetés fő* megállapittatni, amely 
egyszeri kihágás esetén is, az 600 korona 
pénzbüntetésig, illetve 60 napi elzárásig ter­
jedhet.

Különösen felhívom a közegészség ügyi 
szabályok és rendeletek pontos és fel tétlen 
betartására a háztulajdonosokat; figve Imez- 
tetem őket, hogy a házaik előtti járdát a 
közegészségügyről és a köztisztaságról alko­
tott szabályrendelet rendelkezéseinek meg­
felelőig tartsák tisztán, mindennap seper, 
tessék le, száraz időben a reggeli órákban, 
de legkésőbb 7 óráig tiszta vízzel locsolta*- 
sák fel. Az udvarban levő szeméttarlót és 
árnyékszékeket frissen oltott m ésszel (egy 
kgrm. mészhez négv liter viz veendő) azon­
nal fertőtlenítsék s fertőtlenítés után haladék­
talanul üritessék ki és a legszigorúbb fel­
ügyelet mellett gondoskodónak arról, hogy 
az udvarban lévő árnvákszékek, szeméttartók 
és csatorna-szemek állandóan tisztán tartas­
sanak, a szemét hetenként legalább is egv- 
szer. az árnyékszékek pedig meglelésük után 
mindannyiszor, annyival is inkább kitisztit- 
tassanak, illetve kihordassanak, mivel ezen 
rendeletem végrehajtását közegeimmel min­
dennap ellenőriztetni fogom.

Tisztátlan folyadékoknak s bárminemű 
szemétnek az utcára kihordásától tartózkod­
janak s egyáltalában az említett szabályren­
deletben foglalt kötelezettségüknek minden 
tekintetben tegyenek eleget, mert az az ellen 
vétők a szabályrendelet 22. §. alapján 100 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajt­
hatatlanság esetén pedig 5 napig terjedhető 
elzárással büntethetők. Az elrendelt fertőtle­
nítések s más óvintézkedések be nem tartása 
esetén pedig az az ellen vétők 600 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal s nem fizethetés 
esetében 60 napra terjedhető elzárással bün­
tethetők.

Értesítem továbbá a lakosságot, hogy a 
rendőrség közegei által tartott folytonos ellen­
őrzésektől eltekintve, a mai naptól kezdődőteg 
a városban levő összes gyümölcs-, élelmiszer 
és tejpiacok hatósági tisztiorvos urak közbe­
jöttével is mindennap meg lesznek vizsgálva.

Eljárás a tiázfnlajdanasilt ellen.
A rendőrség már ma is a legszi­

gorúbban járt el. A főkaoitány fővárost 
mintára teszi meg intézkedéseit. A rendőr- 
őrparancsnokokat kerületenként osztotta 
be. Minden kerület élére egy őrparancs­
nokot rendelt ki, akik szigorúan ellen­
őrzik, hogy a háztulajdonosok eleget 
tesznek-e a tisztasági szabályrendeletek­
nek. Eddig már is Ötvenhat háztulajdo­
nos ellen tettek följelentést, mert ezek 
a legelemibb követeléseknek sem tettek 
eleget.

Hz uj debreceni pénzfigyigazgatd.
Szerdán érkezik meg

Ternovszky Alajos.
A napokban megemlékeztünk arról, hogy 

a Veszprémbe áthelyezett Pauszt Elek debré- 
czeni pénzügyigazgató helyére Ternovszky 
Alajos kir. tanácsost, a szegedi pénzügyigaz­
gatót helyezték át Debrecenbe. Szegedről 
nyert értesüléseink szerint Te.novszkv Alajos 
szerdán érkezik meg Debreczenbe, ahol rög­
tön át is veszi hivatalát.

Ternovszky Alajos igen rokonszenves, 
agilis ember, akit nemcsak a hivatalában, de 
a társas életben is igen szerettek. A nénzügv- 
igazgató tegnap búcsúzott el Sieved ahol

j

ANGOL ÚRI SZABÓSÁG.
ősaei szó * uj d o_ _ _ _ _ _

ABÓ LÁSZLÓ férfi szabóhoz.
ELŐKELŐ DIVAT.

MODERN SZABÁS.

Szécbeoyi úteza l. száll) alatt.
PONTOS KISZOLGÁLÁS.
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alkalommal valóságos ünneplésben részesi- 
Bucsuzisa alkalmából ezeket írja róla 

az egyik szegedi újság :
Szeged közönsége osztatlan tiszteletének

ÍQ nagyrabecsülésének megható jeleivel hal-
2 "Tel Ternovszky Alajos kir. tanácsos, 
Wir,7üvvieazgatót abból az alkalomból, hogy 
J dSfeczeni pénzügylgazgatóság élére kerül.

délelőtt hivatalában tisztelegtek nála a 
hatóságok és testületek és a társadalom szá- 
2fns kitűnőségé. Ternovszky Alajos valóban 

is érdemeli a tüntető rokonszenvnek ezen 
megnyilatkozását úgy a hatóság a testületek 
« Szeged minden polgára részéről. A távozó 
oínzücvigazgató azon évek alatt, mig Szegeden 
hivatala élén állott, a legbuzgóbb odaadással 
kénviselte a kincstár érdekeit s hivatali pon­
tossággal, lelkiismeretességgel egyeztette össze 
a polgárság érdekeivel.

Egyenes jelleme, nyillszivüsége, póz 
nélküli szívessége mindenkit lekötelezett 
egyaránt. Mint a köztörvényhatóság tagja, 
Szeded polgáraként viselkedett, azzal a lel­
kesedéssel rokonszenvezve e nagyrahivatott 
város ügyeivel, mely csak kivételes nemes 
jellemeknek adatott meg. A távozó pénzügy- 
igazgatónak tiszteletére tegnap este a Gedó- 
féle kerthelyiségben bucsulakomát rendeztek 
tisztelői. A közélet érdemes férfiai közül szá­
mosán jelentek meg, akik lelkes ünneplésben 
részesítették a távozó pénzügyigazgatót, kit 
nem szűnünk meg Szeged polgárának tekin­
teni a jövőben sem és reméljük, hogy eljő 
az idő, midőn Ternovszky Alajoshoz Szege­
det szorosabb kapcsolatok is fűzik egybe. 
Az estélyen a hivatalos felkőszőntőkőn kívül 
Rósa Izsó dr méltatta Ternovszky Alajos 
érdemeit. A távozó főtisztviselő egyike volt 
azoknak a ritka pénzügyigazgatóknak, akik 
a kincstár érdekeinek szigorú megvédelme- 
zése ellenére a közönség elismerésében és 
szeretetében részesülnek. Hisszük, hogy az 
uj pénzügyigazgató uj helyén is hasonló sze- 
retetet fog találni.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható ásvány vizkereakedótiokben és gyógyszertárakban. 
<?PU||| TCC Apn^T Szlnve-Lipóczi Salvator-forrás- 
OUnULlLO flUUO I vállalat, Budapest, Rudoltrnkp. 8.

lalkozóival kötött szerződést, amelyeket a 
tanács jóváhagyott.

— DJ bérkocsi tarifi. A mai tanácsülé­
sen az uj bérkocsik felülvizsgálata kapcsán 
szóba került, hogy olyan bérkocsi tarifát kel­
lene alkotni, amelyből a kocsit használó kö­
zönség könnyen megtudná állapítani, mennyi 
fuvardíjat kell fizetnie. Mert a mai tarifákból 
ezt nehéz megállapítani s igy könnyen meg- 
eshetik, hogy az utast becsapják.

- A közvágóhíd tervei, Tudvalevő, hogy 
a közvágóhíd kibővítésére vonatkozó terveken 
változtatásokat kívánt. A változtatásokat meg­
tették s az igy módosított terveket ma a 
tanács újból főlterjesztetle.

- A debreceni tanács részvéte. Miskolc 
varos tanácsa gyászjelentéssel értesítette Deb- 
récén város közönségét, hegy Miskolc város 
egyik régi tisztviselője Kövecses! Lukács 
Béla rendőrfőkapitány meghalt. Debreczen 
város tanácsa a haláleset fölött a kővetkező 
táviratban fejezte ki részvétét: Polgármester 
Miskolcz. Lukács Béla elhunytál részvéttel 
vettük tudomásul. Városi tanács.

— DJ hídmérleg. A tanács ma megbízta 
Aczél Géza főmérnököt és Medgyaszai Miklós 
tanácsnokot, hogy az epreskertben és a Hor 
tobágyon felállítandó egy egy hídmérleget sze 
rezzék be és állítassák föl.

- Állati hnllaógető kemence. Rosenthal 
testvérek temesvári cég ajánlatot tett a város­
nak, hogy több kedvezmény megadása elle­
nében itt állati hullaégetőt állít fői. Tekintet 
tel arra, hogy egy ilyen intézményre Deb­
recenben nagy szükség van, a tanács kiadta 
az ügyet egy bizottságnak, hogy adjon 
véleményt, vájjon nem volna-e célszerű, ha 
maga a város állítatná föl a hullaégetőt

— Halálos kocsizás Balmamjvárosró! 
jelentik: Farkas Adtaíné balmazújvárosi asszony 
tegnap kocsin ment ki a tanyára. Útközben a 
lovak valamitől megbokrosodtak, a kocsit 
magukkal rántották. Vágtatás közben az 
asszony kiesett a kocsiból és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy azonnal szörnyet halt.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az alsósza- 
bolcs—hajduvideki református egyházmegye 
holnap tartja meg közgyűlését a vármegye- 
házán. Ma a közgyűlést megelőzőleg papi 
értekezletet tartottak.

— Épül a tisztviselőtelep. A debreceni
tisztviselőtelepen megkezdődtnek az építkezé­
sek. A mai tanácsülésen több telekre kértek 
építési engedélyt.

egyetem összes jogi vizsgáira. Doktori diplo­
mához, államvizsgához segít. — Tájékoztató 
könyvet és jogásznaptárt mindeu szülőnek és 
érdeklődőnek ingyen küld.

— lét nap halottal- Vasárnap és hétfőn 
a következő haláleseteket jelentették be a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalban : Kozma 
Erzsébet református öt hónapos, Szigeti 
Margit református nyolc hónapos, Gróf Ilona 
református hat hónapos, Kohn Dízső izraelita 
7 éves, Rothmann Salamon izraelita 60 éves, 
Steinberger N. református 6 órás.

— Bemek kézitáskák, övék, arcfátylak 
Vidánál.

— Megvertek egy asszonyt. Va.r8a Im- 
réné Gyöngyvirág-utca 5. szám a lal1 lakost 
rossz viszonyban élt Borsos Imrével, akit 
ma megtámadott s fejszével kezét is meg­
sebesítette. Borsos azonban nem hagyta ma 
gát s a mérges asszonyt úgy elverte, hogy a 
kórházba kellett szállítani.

- Glace és kötött keztyük, harisnyák, 
esőernyök Vidánál.

— Fél áron! Az összes fiú- és leány­
iskolákban használandó tankönyvek fél áron 
kaphatók a Harmathy-antiqumumban, Füvész- 
kertutca 14. Saját érdeke mindenkinek, hogy 
a könyveket már most szerezze be fél áron 
fenti cégnél, amig a készlet tart. írószerek* 
rajzeszközök legolcsóbban.

— Tragédia az esküvő előtt. Kolozsvár­
ról táviratozzék: Naszvédi Pál kolozsvári 
géplakatos jegyben járt Lenkei Terézzel. 
Esküvő előtt valami csekélységen Összeszó­
lalkoztak. A disputa rendkívül hevessé vált 
s a vőlegény e közben arcul ütötte meny­
asszonyát. Az ütés annyira felizgatta a leányt, 
hogy hisztérikus görcsöket kapott. Kórházba 
vitték a mentők, onnan pedig elmegyógy­
intézetbe. Megörült. A menyasszony családja 
súlyos testi sértésért följelentene a vőlegényt 
s a kolozsvári királyi tábla vádíanácsa Nasz- 
vadit vád alá helyezte.

üálság a jegyzői 
tanfolyamon.

Fölterjesztik az uj tanerők listáját

ÚJDONSÁGOK
—««wwÓ. A „Debreczen“ szerkesz­

tésétől a mai napon visszaléptem. Igen 
fogok őrülni, ha kedves közönségemmel, 
melynek jóindulatát köszönöm s meg­
tartani kérem, e lap hasábjain ezután is 
találkozni fogok.

Debrecen, 1910 augusztus 29.
Dr. Gál Zoltán,

ügyvéd.

elöfizetőlnltiliz. Figyelmez­
tetjük lapunk előfizetőit, hogy az elő­
fizetési dijak kizárólag csakis Horovitz 
Zsigmond ellenjegyzésével ellátott elő­
fizetési nyugták alapján történhet. Más­
ként történt fizetményeket nem isme­
rünk el

~ A villamos telep tdbővlrésc. A tiszti 
főügyész ma terjesztette be a villamossági 
telep kibővitésével kapcsolatos munkák vál­

— Hol legyen a munkásszálló. A munkás
szálló részére a várostól ideiglenes helyiséget 
kértek. A mai tanácsgytilés foglalkozott a 
kéréssel és megbízta az ügy előadóját, K. Tóth 
Mihály dr tanácsnokot, hogy keressen a szálló 
részére alkalmas épületet.

— Megszűnt állatbetegségük, a főállator­
vos ma bejelentette a tanácsnak, hogy a 8 ik 
körzetben a sertésvész megszűnt s hogy a 
3 ik körzetben megbetegedett három takony 
kóros lovat kiirtották.

— Hői és férfi gallérok, nyakkendők 
Vidánál, városház.

- Jogászok szülőire rendkívül fontos» 
hogy Egyetemre iratkozott fiók tényleg ko­
moly kötelességeinek él e távol idegenben, 
vagy az egyetemi városok csábitó szórakozá­
saiba merülve prédálja idejét, egészségét és 
a szüleitől nemes célokra kapott pénzt. A ko­
lozsvári jogi szeminárium — Klozsvárt, Deák 
Ferenc-utca 19. — (igazgató dr Köpösdy 
Dezső) van arra hivatva első sorban, hogy 
hat éves sikerekben gazdag múltja és tapasz­
talatai alapján ez irányban a szülők jogos 
érdekeit minden irányban képviselje és meg 
óvja. Ez az intézet a legrövidebb idő alatt

A Debreczen volt az, amely a na­
pokban megemlékezett arról a nagyon 
furcsa esetről, amelyről eddig csak sut­
togtak az embereit, amely azonban ma 
már kétségtelen igazságként biáonyoso- 
dott be, hogy a közigazgatási jegyzői 
tanfolyam eddig volt tanerőit politikai 
okokból mellőzték s az egész tgnfolya- 
mot munkapárti alapon újra szer­
vezték. ^

Az uj tangók lizztáját már össze­
állították s e lisztából kiabál a politikai 
szin és iz.

Minden olyan tagját az eddig volt 
előadói karnak, aki csak egy kis függet­
lenségi érzést mert kimutatni, avagy 
aki szolidaritást mert vállalni azzal, aki 
függetlenségi érzelmű volt, törölték a 
lisztából és pótolták azokkal, akikről bi­
zonyos vagy hihető, hogy hűek a munka­
párti politikai hitvalláshoz.

—••.....: j .. .-. ... i FogádfáRazt a fulsó oldalról, hogy1 igazunkéit volna. De nem bizo'nyitot-

Központi Cipő és Kalap nagyáruház
Debrecen, Piac-utca 41. A Pétőisdével éppen szemben. 

Alakíttatott 1899. wanne* Mefyel telefon 435. szám.

6Í“KylT'85 férfi*, fin- és gyermek cipőit ÄÄ
cikkeit a legjutányo- Inbnla ríllftlz a legg°nd°sabbanf a legjobb anyagból 
sabb arak mellett IlMUlu LlUUli készítve, már rendelkezésre állnak, fel. 
tűnő olcsó I rinnt“ e«?edüli elárusító helye. - központi
árak mellett. MUdDUUT címre tessék figyelni!

Képes Arlejyzék kívánatra bárhova Injyen éa bérmentve.
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ták, hogy nincs igazunk, vagy legalább 
azt, hogy igazuk van. Mi nem bizonyí­
tunk, de fölsoroljuk az újonnan szerve­
zett előadói kar névsorát.

Igazgató Rásó Gyula nyugalmazott 
álispán, egy nagyon derék, kedves, 
67-es öreg ur, az előadói kar a követ­
kező : Jászi Viktor dr jogakadémiai ta­
nár, Nábráczky Béla dr vármegyei al­
jegyző, Nagy József pénzügyi tanácsos, 
Megyeri Pál dr ügyvéd, Papp Sándor 
nádudvari főjegyző, Publig Ernő tűz­
oltó parancsnok. Valamennyi uj előadó 
a munkapárt hive. Egyetlen pártonkivül 
állót találunk az előadók közt Könyves 
Tóth Mihály dr városi tanácsost.

Kimaradt Dávidházy Sándor tb. fő­
jegyző, leszavazott a függetlenségi je­
löltre, a megyei függetlenségi párt 
tagja, Kőrössy Kálmán dr ügyvéd (hor- 
ribile dictu) függetlenségi párti jelölt, 
Tóth Aurél törvényszéki biró leszava­
zott a függetlenségi párt jelöltjére, Oláh 
Imre anyakőnyvvezető nem szavazott a 
munkapárt jelöltjére. Egyszóval az egyik 
előadó szavazott és azért bocsátották 
szélnek, a másik nem szavazott, azért 
hagyták ki.

Ezek után pedig Czeglédy Mihály 
drról a hatvanhetes párti igazgatóról 
lehet szó, aki nem engedte fölhasznál- 
tatni fmagát ilyen 67-es politikai — 
mondjuk — cselekedethez. Szolidáritást 
vállalt előadóival, akik szaktudással tá­
mogatták az ő nagy intelligenciájával 
folytatott munkásságát és ő is elment.

Lehet, hogy a régiek elbocsátása, 
a nyolc évig jó előadói kar szélnek 
eresztése, nem is politikai csíny, csak 
véletlen politikai furcsaság. De fölhábo- 
:itó furcsaság, az bizonyos.

TANÜGY.
— A statnsqno izr. iskolaszék a t. c.

‘■zülőket és gyámokat ezúton is értesíti 
hogy az elemi hatodosztályu fiú és leányisko- 
> íjában a beiratkozások f. hé 31 tői szeptem­
ber hő 5-ig fognak eszközötetni d. e. 8—12-ig 
a Simonfy utcai f uiskola helyiségében. Az 
első napon a helybeli izrf hitközség tagjainak 
gyermekei iratnak be. az I ső osztályba lépő 
tanuló gyermekeknek születési és himlőoltási 
•izonyitvány kell. Beiratási dij 50 fillér. Tan- 

dijat nem szed az iskola. Akik tandíj hátra­
lékban vannak, kötelesek azt a beiratásnál 
befizetni. Az V. VI. fiú- és leányiskolába ez 
elemi iskola IV ik, illetve V-ik osztálya bizo 
nyitványnyal lehet belépni. Az elemi iskola 
o ik osztálya a tanulót a polgári iskola 
8 ik osztályába való felvételre jogosítja.

A tanév ünnepélyes megnyitása szeptem* 
I er hó 5-én d. e. 9 órakor lesz a Deák 
Ferenc utcai nagytemplomban.

— Beiratás a női Ipariskolába, a női ipar 
iskolában a beiratkozások szeptember hó 1 én 
* ezdödnek és tartatnak a vasárnap kivételével

debreczen 1910. augusztus 30.

négy hónapon át, délelőtt|9— 12, délután 3-5-ig 
Tandíj elengedésért folyamodhatnak olyan 
szegény sorsú szülők lányai, akik a 6 elemi 
osztályt jó eredménnyel végezték.

A debreceni református egyhát iskolaszéke 
e hó 31-én délután 4 órakor az egyház tanács 
termében ülést tart, amelynek tárgyai követ- 
zők : Kérvény a nőtlen tanítók és tanítónők 
lakbéremelése, továbbá a tanyai állami tanítók 
vallástanitási dijának emelése — és Ormós L. 
drágasági pótl. tárgyában. Iskola tűzrendészet. 
Énekgyakorlára vonatkozó egyházmegyei ren­
delet. Alföldi Béla újabb szabadságkérvénye.

Értesítés. Egy nemesszivü urinő a Göncy- 
eífyesület internáiusánál egy leány növendék 
részére ingyenes teljes elláiást (lakást, kosztol) 
ajánlott fel. — Pályázhatnak hajdumegyei 
tanítók Debreczenben tanuló leánygyermekei. 
A kérvénynek szeptember hó 3 án Csurka 
István egyesületi egyesületi elnökhöz külden 
dók. (Debrecen, Pacsirta utca 49.) A felvétel­
nél egyesületi tagok gyermekei elsőbbségben 
részesülnek.

Vizsgálatok a katholikus főgimnáziumban
A debreceni kegyes tanitórendi róm- kath. 
főgimnáziumban a javító, pótló és magánvizs 
gálátok augusztus hó 30. és 31. napjain tar­
tatnak meg. A beiratások szeptember 1., 2. 
és 3. napjain délelőtt 9—11 óra és délután 
3—5 óra közt történnek. A beiratások sor­
rendié e következő : szeptemcer 1 én d. e. 
az I. A), I. B) és II. A), II. B) osztály, d. u. 
III. A), III. B), IV. és V. oszt. Szeptember 
2 án d. e. az VI., VII., VIII. osytályu helybeli 
kathoiikus tanulók, d. u. az I. A), I. B), II. A) 
és II. B). Szeptember 3-án d. e. a III. A), 
III. B), IV. és V. oszt., d. u. a VI., VII., Vili. 
osztályú helybeli más vallásu és vidéki tanu­
lók részére. A tanév szeptember hó4-énd.e. 
8 órakor ünnepélyes szent misével és a Szent 
Lélek segítségül hívásával nyittatik meg. A 
beiratásra a szülő vagy ennek megbízottja 
kíséretében jelentkezik a tanuló az igazgató­
ságnál a megfelelő okmányokkal. Minden ta­
nuló felvétele alkalmával 12 koronát tartozik 
fizetni. A tandíj minden osytályban 60 korona, 
melynek lefizetése négy részletben, beiratás 
kor, december, március és május elseje körül 
15 koronás részletben is történhetik.

TÄVRATOK.
Jutalmazz a kormány.

Budapest, augusztus 29. A szentendrei 
kerületben nemsokára választás lesz. A kerület 
képviselőjét ugyanis Alm-si Eudrét közjegy-
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zőnek nevezi ki. Helyére Szapári Pál gróf 
keresztényszociálista és Szemere Miklós munka­
párti programmal pályázik.

Mantegazza maghalt.
Budapest, augusztus 29. Spezziából táv­

iratozzék: Paola Mmtegazza, ismert fiziológus 
ma reggel Santo Ferenyói villájában meghalt.

A trónörökös nem megy Boszniába.
Szerajevó, aug. 29. Ferencz Ferdinánd 

trónörökösnek ez idénre tervezett boszniai 
látogatása elmarad. — A trónörökös csak a 
jövő év tavaszán megy le Boszniába és pedig 
Vilmos császárral.

Megoették Mihaloelcs titkát.
Budapest, aug. 29. Illetékes helyen mégis 

megijedtek Mihalovics századostól, hogy az 
elkeseredem ember tervezett memoirjaiban 
rettenete- igazságokat fog mondani. Megvet­
ték tehát az agyongyötört, megkínzott ember­
től rettenetes titkát és memoirjait 150000 
koronáért. Az emlékiratért 1201000 koronát 
már fölvett Mihalovics, 30.000 koionát pedig 
még ezután fog kapni a nála lévő okmányok 
átszolgáltatásakor.

Kémlelik a »árakat.
Arad, aug. 29. Feltűnést keltő hadßgy. 

miniszteri rendelet érkezett az aradi vár 
parancsnokságához. A hadügyminiszter sze­
rint ugyanis ama kellemetlen felfedezésre 
jutottak, hogy eddig ismeretlen egyének ka­
tonai titkokat kémleltek ki. — E rendelet 
nyomén az aradi vár parancsnoka parancsban 
utasította a katonaságot, hogy abban az eset­
ben, ha bárki is katonai titokról kérdezős­
ködik tőlük, azonnzl tartóztassák le.

(Déli zárlat)
Budapest, aug. 29.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély.- 
Bágyadt irányzat mellett 22,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek közül tengeri 
változatlan, a többi nyugodt. Idő : borús.

uuL<X .
ápr. búza . . . 10-06—1004.
rozs okt. . . . 7-28— 7-24.
zab okt . . . 7-75— 7-74.
tengeri okt. . . 5 77— 5-76.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
esernyő, naper 
nyőt és nem gon­
dol arra, hogy 
cselei drágán fizet

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalommal 
mielőtt szükségletét 

fedezi.

Dn rendel
Ha altar
Hern fizet el hiába való 

összeget — jó 
munkát — jó
árutkapolcsónha 
felkeresi cégemet

WIENER HERMANN Ä'Sutca 3.

Budapesti Csipke Áruház Sas-utca ÄÄ 9 Csipke áruházban LÄS jÄUÄ
.lésnek megfelelő cikkek árusittatnak még itt soha nem létezett olcsó árakért. Csipkék és szallagok métere 2 krtól, csipkeszövetek 29 krtól. 

Divat keztyük párja 14 krtól, Harisnyák párja 19 krtól. Selymék, fátyolok és ruha díszekben óriási nagy választék !
Megtekinthető vétel kényszer nélküli Naponta érkeznek újdonságok:

fehérneműt, csipkefüggönyöket,
í löi blouzokaf legszebben tisztit
i-sö fiók: P'iac-útca 42. Föüzlet: Piacú. 63.

FEUERSTEIN
Ilik fiók: Araoy Jáoos-íi. 15»

V\ mm' •: f 2, y-'.v.

■
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

JVIERKUR”
összes rendszerű IrÍDÉpEh lüQszahí 
Báiialat cégnél. Speczíálls javító műhely!

APLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
jrásu és legnagyobb átütő képességű

írógép

.lt. uíí., 100 * t"'6-

Korona vendéglőt
bérbe vettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel­
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.
Kitűnő magyar konyha. - Tintán kezelt fajborok. 

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.
Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 

rengezését elvállalom és e célra külön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS.

Az összes középiskolákra
u. m.

URSUS B

Tányéro* sajtók 
nagyraktára

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-IK erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke 
zetü sajtó nyomóképességét, 
ACÉL-csavar és keretszer 
kezettel. r must vasrészek­
kel nem érintkezik, miáltal 
a bor megfeketedését kizárja 
a törköly egydarabban ki­
vehető. — Képes árlap pin­
cefelszerelési cikkekről és 
borsajtókról ingyen és bér­

mentve.

Tóth Gyula Debreczen.
Kizárólagos képviselet: Debreczen ás Hajdumegyére.

IK^ll ékek
valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépek Kézi

COPYING OFFYGE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

Ügyvédi
és bírói vizsgára előkészítek.

Bővebbet:
Budapest, Wesselényi-ntca 41., III. 17.

Gymnasium , reál , kereskedelmi , 
felsőleány-, polgári, és leányisko­
lákra, tanító és tanitónőképezdékre 
:: stb. szükséges ::

tan és segédkönpk
használt és kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgy szintén az összes 
iskolákban használt iró és gyakorló 
füzetek, iró és rajzszerek, rajztöm­
bök, körzők, rajzdeszkák, fejes és 
háromszögvonalzók, testékek, tus­
sok, színes tenták stb. legelőnyö- 

sebben szerezhetők be ::

Szabó István
antiqariuma, papír, iró és 
rajzszerek kereskedésében

Debreczen, Piacz-utcza 1Ö.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

Elektrotechnikai ggáí
OagyobbitáS.

11 év óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Széchenyi-utcza 55. szám alatt megnyitottam

Földvári L.
Debreczeni Első

Elektrotechnikai gyár Villamos és Műszaki
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: 

Piacz-utcza (Ideiglenes 
Telefonszám 168. barak) Telefon 168.

Tanulók; felvétetnek.

\

Vendéglő a

Kék macska-hoz Juhász Sándor Vendéglő a

Kék macská-h
ndéglöje

káluosE99

Debreczen, Póterfia-utca 61. szám,
TdrSh„Cábor.háii;

Kizárólag Török Gábor főerdőmester ur pincéjéből származó
borok kimérése.

Kőbányai sör. Hideg konyha.
Figyelmes kiszolgálás.
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Apró hirdetések.
23 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zett harísnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.__

CSEMEGE SZŐLLŐT szélit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől- 
lőkivitele.______ ______________

HA ROSSZUL LÁT, forduljon bizalommal 
Lőbl Gyula és társai látszerészhez. Debre- 
cen, Piac-utca 63, ___________

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír-, iró- és rajzszer- 
kereskedésében. Debrecen, Piac-u. 12.

ÜGYES ELÁRUSÍTÓ LEÁNY felvétetik Horovitz 
Zsigmond papirüzletében. Piacutca 12. sz. 
(SteneZinger- ház.)

VlgMámlás.
Csak rövid ideig.

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
talap- és férfi-diuat cihtahben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
B Kőtemplommal szemben. Barak.

MIÉRT KEDVELIK LEGJOBBAN
M

Orosházi kenyeret ?
mert az Orosházi kenyér a legjobb 
mert az Orosházi kenyér legjobb izü 
mert az Orosházi tanyér legtisitáb&nm elítiltn 
mert az Orosházi tanyér hygémkus 
mert az Orosházi tanyér nem nyúlik 
mert az Orosházi henyén nem szagosodik 
mert az Orosházi tanyér legolcsóbb 
mert az Orosházi kenyérrel sok pénzt lehet 

a háztartásban megtakarítani,
Hanhatlt a gyártelepen, Széchényi u. 49. Vá- nűpilfliu rosl raktár Simonffz 2. berház.
Szent Anna-u. 60. Bocskay-tér 1. Bethlen u. 29. 

(Gyarmati-ház.)

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi
BYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

l^ihalovifes Jenő
gyógyszertárában

HB eb r ece*m.

A „Párisi Nagy Bazáréban
a Degenfeld-téren (Kenyér-piac*.)

Olcsón kaphatók iskola táskák, könyvhordó szijjak, összerakható 
táskák, toll és tentatartók.

Iskolatáskák 23 krajcártól feljebb. "88® 
fftBT Valódi bőr iskola táskák

nagy választékban, felelősség mellett. Gyermek, fiú és leány sapkák, 
harisnyák, ingek, bőr pénz- és szivartárcák és mindenféle BAZÁR ARUK 
nagy választékban, igen olcsó árak mellett szerezhetők be

A „Párisi Nagy Bazáréban
a Degenfeld-téren (Kenyér-piacz.)

Piac z-u t c z a 79. szám alatt.
Nyújtja feleinek EEMEEEEE

a legolcsóbb kölcsönöket
kezességre, betáblázásra vagy bármilyen más biztosíték ellenében 5-10 vagy 15 évre. «E

Betéteket elfogad
a legmagasabb kamatozás mellett. mmi

Bármilyen felvilágosítást készséggel ad gjj IöQZQÍltÓSÓQ.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinper-ház.) Telefon 330.


